
TEORIJA UZORAKA - Pismeni ispit 28. avgust 2017.

1. Data je populacija obima 6. Vrednosti obele�ja x, y i verovatno�e izbora svakog elementa pi date su
u tabeli.

i 1 2 3 4 5 6
xi 65 64 70 72 68 71
yi 150 148 175 155 180 175
pi 0.15 0.25 0.15 0.2 0.15 0.1

a) Izabran je uzorak bez ponavǉaǌa sa nejednakim verovatno�ama izbora koji qine elementi 4 i 6. Ako
je x obele�je koje se ispituje, a y pomo�no obele�je, izraqunati ocenu koliqnika i koliqniqku ocenu
ukupne sume obele�ja x.

b) Neka je populacija podeǉena na dva stratuma jednakih obima, gde prvi stratum qine elementi 1, 2 i
3, a drugi 4, 5 i 6. Izabran je stratifikovani sluqajni uzorak koji qine elementi: 2 i 3 iz prvog
stratuma i 4 i 5 iz drugog stratuma. Ako je x obele�je koje se ispituje, a y pomo�no obele�je i ako
je poznato da je koeficijent b koji figurixe u regresionoj oceni za sredinu obele�ja x jednak 2.6,
odrediti kombinovanu regresionu ocenu sredine obele�ja x i ocenu disperzije te ocene.

v) Ako je iz populacije izabran sistematski uzorak koji qine elementi 2, 4 i 6, izraqunati ocenu sredine
obele�ja x i disperziju te ocene.

2. Baza podataka Womenlf (paket ”car”) sastoji se od 263 opservacije i 4 kolone. U kolonama su date
vrednosti slede�ih obele�ja, redom: uqex�e radne snage (uzima vrednosti: ”fulltime”, ako �ena radi
puno radno vreme, ”not.work”, ako ne radi van ku�e i ”parttime”, ako radi deo vremena), prihodi mu�a
(vrednosti u hiǉadama), prisustvo dece (vrednosti: ”absent”, ako nema dece u porodici, ”present”, ako
ima dece u porodici) i region ( ”Atlantic”, ”BC”, ”Ontario”, ”Prairie”, ”Quebec”).

a) Ako je prisustvo dece u porodici obele�je koje se ispituje, izabrati prost sluqajan uzorak sa pona-
vǉaǌem obima 50, oceniti procenat porodica koje imaju decu, odrediti disperziju te ocene i ocenu te
disperzije.

b) Neka su prihodi muxkaraca obele�je koje se posmatra, a prisustvo dece u porodici obele�je u odnosu na
koje se vrxi stratifikacija. Izvesti formulu za obime uzoraka po stratumima koriste�i optimalni
raspored. Izabrati stratifikovan sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa koriste�i optimalni raspored ako
je poznato da su troxkovi za izbor elemenata u odgovaraju�i stratum: c1 = 100 i c2 = 400, fiksni
troxkovi c0 = 150 i ukupni (unapred fiksirani) troxkovi C = 8000. Koriste�i dobijeni uzorak
na�i ocenu ukupnih prihoda muxkaraca u populaciji.

v) Neka svaki od regiona predstavǉa jedan klaster. Izabrati prost sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa koji
qine 2 klastera, odrediti disperziju ocene proseqnih prihoda muxkaraca u populaciji i na osnovu
uzorka na�i ocenu te disperzije.


